



AQUI ESTALLO LA GRANADA. La señora Angela Peraza, muestra la piedra donde su nieto Fermin Antonio, de 17 años, apoyó la granada de mano que trató de abrir con una "cuma", y murió al ser lanzado varios metros al estallar el artefacto. Su hermano Nelson de Jesús, de 14, y Dora Alicia de 2 años, estaban en el sitio donde la niñita también murió. El hecho ocurrió en "Santo Tomás" Textistepeque, Santa Ana. (Foto de Wenceslao Martínez hijo).

De Santa Ana

Crean en Guatemala a Sujetos de las Granadas Terroristas

SANTA ANA. Investigaciones en torno a la procedencia de las 5 granadas, 2 estalladas y 3 q' se lograron recoger en la carretera de esta ciudad a Metapán, revelan que los sujetos que las dejaron en la vía, iban a Guatemala, y al tener conocimiento de los retenes que las podrían encontrar al ser registrados los vehículos en la frontera, decidieron abandonarlas. Mientras tanto, el Juez de Paz de

Textistepeque, señor Efraín Peña y el 2o. de Paz de esta ciudad, Dr. Joaquín Linares Martínez, instruyen diligencias sobre el suceso. Por su parte, la dirección de Policía Nacional, a cargo del coronel Juan Carlos Peña y la Sección de Investigaciones Criminales, al mando del Inspector Misael Rivas Romero, informaron

—Favor pase a la Pág. 27.

Más de 16 Millones son Ciegos en Todo el Mundo

Más de dieciséis mil millones de los habitantes del mundo son ciegos, dato que unido a la gravedad de otras afecciones de los ojos, ha hecho necesario que en El Salvador, se lleve a efecto un programa de entrenamiento para los asistentes de médicos oftalmólogos para poder contrarrestar en la población nacional cualquier impacto de esas dolencias.

El curso o programa se efectúa en la Escuela de capacitación sanitaria salvadoreña y lo dirige Nicole

Todard, ponera de la Fundación Internacional para enfermedades de los ojos, con sede en Washington D.C.

LA CEGUERA Y LOS OJOS

Suponen enormes pesos en las víctimas, la familia y la sociedad, informaron los organizadores.

Así, la falta de personal preparado en nuestro país, para corregir, curar y prevenir las enfermedades de los ojos, se regulariza con estos

—Favor pase a la Pág. 27.

Violencia Causa Trauma a Niñez Afirma Ministro

"La violencia y el terrorismo que se ha desatado en los últimos días a nivel nacional está causando un trauma peligroso a la niñez salvadoreña, y por ello, es necesario que todos los sectores colaboremos para evitar esos actos", dijo el doctor Rafael Flores y Flores, Ministro de Justicia.

En el Día Universal del Niño, —3 de octubre— el funcionario improvisó un discurso en los actos alusivos que se desarrollaron en el Parque Cuscatlán. Dijo que el actual gobierno está sumamente interesado en prestar más ayuda a los niños que por circunstancias especiales no tienen el apoyo de sus padres.

Agregó el funcionario que actualmente se da atención y protección a los menores en los centros que funcionan en Izalco, Ahuachapán, y en esta capital. Añadió que los instrumentos necesarios legales ya están en estudio final, tales como el Código de Familia.

Más adelante dijo el doctor Flores y Flores que la labor que está desarrollando la libre empresa se puede unificar a los programas gubernamentales para multiplicar beneficios para los niños.

Al referirse a los actos de violencia que han ocurrido en el

—Favor pase a la Pág. 19.

Economista Mexicano Afirma:

Ingerencia Estatal Causa Inflación y Desvaluación

El descontrolado aumento del circulante por parte de los gobiernos y la inclinación de éstos por volverse empresarios, son las principales causas de la inflación y la desvaluación de las monedas, según afirma el licenciado Luis Pazos de la Torre, economista mexicano, invitado por la Asociación Salvadoreña de Industriales —ASI— como orador en su sesión cen: mensual el viernes 30 de septiembre, en el Hotel Sheraton.

La única fuente que aumenta el nivel de vida general de los pueblos, prosiguió es la producción. Si falsamente se aumenta el nivel de vida con salarios nominales, decididamente el nivel de vida no aumenta, dijo.

GOBIERNO MEXICANO COMO EMPRESARIO

Pazos de la Torre mostró datos estadísticos y reveló que en 1970 el gobierno de México tenía 86 empresas. A fines del sexenio de Luis Echeverría, el gobierno manejaba 873 empresas, incluidos cabarets,

cines y otras. Mostró datos y cifras en los que consta que anteriormente, cuando los ingenios de azúcar estaban en manos de la libre empresa, México era exportador de azúcar (segundo renglón de sus ingresos). Pero desde que el gobierno intervino los ingenios para manejarlos como empresario, creando para ello una gran cantidad de organismos burocráticos con su secuela de empleados, México ha tenido que importar azúcar.

Pero no obstante los fracasos —dijo— aquel gobierno mantuvo su decisión de continuar en su labor "social" para ayudar a los pobres interviniendo la economía libre. Lo grave del caso es que los resultados de esta política se vieron con la desvaluación del peso mexicano en la administración Echeverría, cuando México durante 24 años gozó de estabilización.

En 1974, en México los precios empezaron a subir más que en EE.

UU. Hay que ver que el comercio mexicano-estadounidense fuerte, y por lo tanto lo que debería haberse producido es que los precios en EE. UU. aumentarían más que en la primera nación, pero pasó lo contrario. Entonces, ante esta situación, hay que desvaluar o buscar competitividad, dijo.

Lo curioso ante este aumento de precios superior en México al de EE. UU. es que éste último país hubiese sido el más interesado en la desvaluación de su moneda, pero no pasó así: fue México el que tuvo que hacerlo.

EL DESORDEN

La desvaluación, explicó, refleja una economía enferma, una elevación persistente de precios. Tal desorden viene precisamente de los gobiernos: las alzas generales de precios son debidas a los manipuleos gubernamentales, di-

—Favor pase a la Pág. 19.

Nombran Pdtes. de Financieras y Director del Psiquiátrico

Los licenciados René Armando Figueroa y Figueroa y Benjamín Cañas, fueron juramentados por el Presidente Romero como Presidentes del Fondo Social para la Vivienda y Financiera Nacional de la Vivienda, respectivamente; mientras el doctor José Rubén Ayala Calderón fue nombrado por Salud director del Hospital Psiquiátrico.

El Lic. Figueroa y Figueroa venía desempeñando el cargo de gerente del Fondo y hoy sustituye al contador René A. Fernández, que renunció como presidente a partir del primero.

El Lic. Cañas, ex-funcionario del Banco Central de Reserva, ocupará el cargo que deja el Arq. Carlos Mauricio Rosales, como presidente de la Financiera Nacional.

NUOVO DIRECTOR DE HOSPITAL

El doctor José Rubén Ayala Calderón fue nombrado por el Ministerio de Salud Pública como director del Hospital Psiquiátrico, en esta capital. El nuevo funcionario desempeñaba el cargo de director de la Unidad de Salud del Barrio San Jacinto.



MUERE EN LOS ANGELES, EE. UU. La enfermera Gloria de Jesús Meléndez Hernández de 26 años, murió en el Hospital "El Gran Samaritano", de Los Angeles, California, EE. UU., ciudad donde fue asaltada y golpeada por un grupo de pandilleros. Era originaria de Zacatecoluca.

TABLERO JUDICIAL HOMICIDIO EN ACAJUTLA

SONSONATE. En el cantón Fallar, Jujutla, Achachapán, fue atacado a balazos y machetazos Carlos Martínez Machado, de 30 años quien fue trasladado al hospital de esta ciudad, en donde falleció. Martínez tenía tres lesiones de arma de fuego y cuatro machetazos. La Guardia busca a los hermanos Felicitó, Ricardo y Armando, todos de apellido Santos.

CAPTURAN A MARIHUANERO

SONSONATE. La Policía Municipal capturó a Fredman Alegria Ayala, en el salón "Pajaro Azul", en el barrio Veracruz, y le decomisaron semillas y hojas de marihuana que vendía, según los informes. Hoy será consignado al tribunal.

MUERE UN ATROPELLADO

En el Hospital Rosales falleció Francisco Parrilla Cobos, a consecuencia de golpes. Jorge Parrilla informó a las autoridades que Francisco era su padre y supo que fue arrollado por un bus en la Alameda Roosevelt, el sábado



MUERTOS Y HERIDOS. (Santa Ana). En esta foto de familia, se ve a Fermin Antonio (derecha de 17 años, y su hermano Nelson de Jesús (izq.) de 14 que murieron al estallar una granada que el primero trataba de abrir con una "cuma". Falta en la foto la niña Dora Alicia, de 2 años, que también murió. María Eva, de 8 (centro) está gravemente herida con sus padres Guillermo Calderón y Teresa de Jesús Peraza (atrás). Se salvó milagrosamente Juan Alberto (manos cruzadas). (Foto envío de Wenceslao Martínez hijo)